中共赤峰市委员会机关报

赤峰新闻网网址:http://www.cfrb.cn

国内统一连续出版物号:CN 15-0008

邮发代号:15-13 今日8版

2023年4月19日

星期三

癸卯年闰二月二十九

赤峰日报社出版

第21398期

# 中共中央印发《中央党内法规制定工作规划纲要(2023 - 2027年)》

共中央印发了《中央党内法规制定工作 规划纲要(2023-2027年)》(以下简称 《规划纲要》),并发出通知,要求各地区 各部门结合实际认真贯彻落实。

通知指出,《规划纲要》以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,全 面贯彻党的二十大精神,对今后5年中 央党内法规制定工作进行顶层设计,是 新起点上引领党内法规制度建设的重要 文件。《规划纲要》的制定实施,对于深入 推进依规治党、推动党内法规制度建设 高质量发展,确保全党在思想上政治上 行动上同以习近平同志为核心的党中央 保持高度一致,实现新时代新征程党的

通知要求,各级党委(党组)要深入 贯彻党中央关于党内法规制度建设的决 策部署和习近平总书记关于依规治党的 重要论述,进一步增强依规治党的自觉 性坚定性,加强组织领导,落实工作责 任,确保《规划纲要》落实落地。要聚焦 提高制定质量这个核心,不断完善内容 科学、程序严密、配套完备、运行有效的 党内法规体系,确保制定出台的党内法 规立得住、行得通、管得了。要扭住贯彻 执行这个关键,把党章党规实施摆在更 加突出位置,以钉钉子精神狠抓党内法 规制度贯彻执行,推动广大党员干部自 觉尊规学规守规用规,确保铁规发力、禁

令生威。要坚持系统观念,推动党内法 规立项、起草、审核、审议批准、解释、备 案审查、清理、督促落实、宣传教育、理论 研究等各项工作得到全面加强改进。各 地区各部门在执行《规划纲要》中的重要 情况和建议,要及时报告党中央。



#### 助力企业融资达58亿元

# 市市场监管局强化服务效能推动企业加速发展

## 赤狀精等 优化营商环境进行时

□通讯员 张广峰

本报讯 近日,在市政务服务中心 市场监管局企业开办服务专区工作人 员的指导下,某股份有限公司办理了股 权出质登记,获得融资2000万元,缓解 了企业资金压力,解决了企业的燃眉之 急。"因公司急需经营资金,又不想出售 股权,通过股权出质这种融资方式,办 理流程既简单又方便,提交材料又不繁 琐,大大节省了时间,帮我们解决了'融 资难'的问题。"企业办事人员激动地表

今年以来,市市场监管局以优化审 批流程为重点,以高效办成"一件事"为 目标,全力打造"审批更少、流程更优、 效率更高、服务更好"的营商环境,充分 发挥股权出质登记职能,将企业静态的 股权转化为动态的流动资金,帮助企业 拓宽融资渠道。截至目前,全市共办理 股权出质业务56笔,出质股权总额25.7 亿元,助力企业获得融资金额达58亿 元,为企业解决了发展困境,提振了企

推出"标准办"服务。梳理简化股 权出质登记业务流程,精简不必要或者 非法定的材料,编制公布股权出质登记 事项清单,统一实施清单标准化,实行 全市范围内无差别受理、同标准办理, 提供标准化规范化登记示范样本,印制 全市统一的股权出质设立登记、股权出 质变更登记、股权出质注销登记《一次 性告知单》,提升股权出质登记便利度, 减少企业制度性交易成本。

推出"预约办"服务。对办理股权 出质业务的企业采取预约办理、延时办 理,急事速办、特事特办等服务举措,使 企业在办理前就能熟知受理条件、办理 流程、申请材料、办理结果等,为企业提 供便利快捷的服务。同时,积极搭建银 企对接平台,提高股权出质登记服务成

推出"当场办"服务。为使企业群 众在"家门口"就能完成业务办理,减少 企业群众"来回跑"的负担,发挥"一窗通 办"专窗优势,市市场监管局安排专人服 务、"一对一"指导,对材料符合要求的企 业实行"一人审核制",当场受理、一次办 结,帮助企业快速解决融资难题。

企业兴则经济兴,企业稳则经济 稳。市市场监管局相关负责同志表示, 下一步,该局将牢固树立"主动服务、主 动对接、主动指导"服务理念,切实解决 企业"急难愁盼"问题,真正为企业提供 既有"速度"更有"温度"的政务服务,以 实实在在的成效打造"赤峰效率"、跑出 "赤峰速度"、擦亮"赤峰品牌",助力我 市经济高质量发展。

# 我市首个自治区技术转移人才培养基地 授牌暨首期技术转移人才培训会举行

□记者 张斐然

本报讯 日前,由自治区科技厅批 准、依托赤峰市安快数字创意有限公 司建设的自治区技术转移人才培养基 地举行授牌仪式,标志着我市首个自 治区技术转移人才培养基地正式运

授牌仪式上,基地负责人为国家技 术转移人才培养基地(内蒙古)负责人佐 同林等5位专家颁发聘书,并同市科技 创新和成果转化中心签订科技服务联合

据了解,自治区技术转移人才培养

基地的重点任务是组织初、中级技术转 移人才培训并颁发证书,培养一支懂市 场、知法律、会经营、有技术、善管理的专 业化技术转移人才队伍,推动科技服务 人员队伍发展壮大,促进科技成果转移

基地授牌仪式完毕后,开展了技术 转移人才培训会, 佐同林围绕自治区科 技创新与成果转化重大战略需求,详细 讲解了成果转化关键问题、技术经纪人 使命担当以及需要具备的基本素养和知 识储备。来自我市科技部门、高校院所、 科技型企业、科技服务机构的80余名技 术转移从业人员参加培训。

### 我市房地产市场平稳回暖 □记者 孟静航 我市劳动合同进入电子时代

□记者 宋玉静

本报讯 日前,敖汉旗山水水泥有 限公司顺利完成了全部员工共46份电 子劳动合同的签订工作,标志着我市劳 动合同正式进入电子时代。

2023年,市人力资源和社会保障局 启动了电子劳动合同试点工作,选择24

家企业作为试点率先签订电子劳动合 同,为更好地维护劳资双方权益、构建 和谐劳动关系起到积极作用。

电子劳动合同,是用人单位与劳动 者按照《中华人民共和国劳动合同法》 《中华人民共和国民法典》《中华人民共 和国电子签名法》等法律法规的有关规 定,经协商一致,以可视为书面形式的

数据电文为载体,使用可靠的电子签名 订立的劳动合同。

依法订立的电子劳动合同具有法律 效力,用人单位与劳动者应当按照电子 劳动合同的约定,全面履行各自的义 务。在提高企业管理效能、降低企业成 本上,电子劳动合同的优势也十分明 显。它不仅能减少企业在纸质合同打

印、存档等方面的支出,还可远程异地签 约,实现"秒签"、"零跑腿"和"随取随用"。

下一步,市人力资源和社会保障局 将进一步加大电子劳动合同的推广应用 力度,开展更多有针对性的宣传、培训, 指导用人单位正确使用电子劳动合同平 台,全力提升企业信息化管理水平,助推 我市营商环境质量不断优化提升。

本报讯 今年以来,人行赤峰市中支 高效推动落实房地产金融政策,购房贷 款投放势头强劲,在回暖房地产市场的 同时,推动了房地产行业健康发展。

记者在市住房保障服务中心了解 到,随着多项宏观调控新政的落地落实, 近几个月我市中心城区商品房销量增长 势头明显,销售价格总体稳定,房地产行 业正步入良性发展的轨道。1月份,中 心城区存量房成交988套,成交面积9.66 万平方米,同比上涨6.04%,环比上涨 11.94%。其中,存量房住宅成交879套, 成交面积8.2万平方米,同比上涨 14.37%,环比上涨19.01%。

房地产市场的平稳回暖,离不开银

行信贷资金的支持。人行赤峰市中支通 过组织召开金融支持保交楼工作座谈 会、深入机构开展"一对一"调研督导和 政策辅导、指导金融机构科学合理定价 贷款利率和创新推出"带押过户"服务等 方式,全面优化升级居民住房金融服务, 着力支持刚性和改善性住房需求。

3月份,全市金融机构新发放居民 住房贷款3508笔,发放金额16.14亿元, 环比分别大幅增长85.31%和89.66%,均 创2022年2月份以来新高。与此同时, 全市金融机构新发放居民住房贷款利率 继续呈下行趋势,有效减轻了购房人利 息负担。此外,全市金融机构新发放居 民住房贷款平均利率为4.19%,再创历史 新低,同比下降1.02个百分点,低于各项 贷款平均利率1.59个百分点。

# 春耕备耕正当时

#### 已完成玉米种植面积15.6万亩 敖汉旗春耕生产有序推进

□通讯员 王艳超

本报讯 据农情统计,截至目前,敖 汉旗四家子、金厂沟梁、贝子府等乡镇 已完成玉米种植面积15.6万亩,全旗春 耕生产由南到北有序推进。

为确保今年粮食生产开好局、起好 步,敖汉旗多举措助力春耕生产,夯实 丰收基础。严格守住耕地面积469万 亩、粮食作物种植面积300万亩、粮食

万亩,推广保护性耕作面积1.5万亩,投 入春耕生产拖拉机及配套机具12.9万 台、排灌机具3.2万台。以建设农业科 技试验示范基地为抓手,继续实施以玉 米、谷子等为主的粮食作物单产提升工 程,强化农技培训,集成推广一批高产 增产技术模式,提高主推品种和主推技 术的入户率、到位率。坚持质量兴农和 绿色兴农,保障重要农产品优质供给, 稳定谷子种植面积100万亩,发展有机 种植基地15万亩、绿色种植基地27万

#### 产量21亿斤三条红线。加强农业基础 设施建设,新建和改建高标准农田19 亩、富硒种植基地10万亩。 元宝山区美丽河镇:

春耕时节农事忙

#### □记者 张斐然 通讯员 王连会

本报讯 从平地到缓坡,农机轰 鸣、农户忙碌,装化肥、换地膜、铺滴灌 带……四月的元宝山区美丽河镇在春 耕图景里孕育着秋收的希望。

连日来,美丽河镇为助力农业增 效、农民增收,抢抓农时、多措并举,围 绕技术服务、农机年审、农资供应等开 展工作,全力护航春耕备耕各项工作有

在新安屯村一处田地里,村民谢银 华熟练地操作着残膜回收耙,将散落在 田间的碎秸秆、残膜打捆,整齐地摆放 在地头,准备统一回收处理。他告诉记 者:"今年我预定了近1000亩的厚地 膜,用这种地膜种子发芽率高,而且不 易破碎、方便离田,可以从源头上保护

耕地土壤结构,减少残膜污染。"

河镇农业站联合西六家村"蓝大夫"爱 心助农服务队,来到田间地头,向农民 传授玉米种植、厚地膜使用技术。"经过 助农服务队现场'把脉巡诊',解决了我 们不少疑难问题。"西六家村村民张显 有高兴地说。

同时,为切实做好农业机械安全生 产工作,美丽河镇农业站联合元宝山区 农牧局,组织农机服务股工作人员先后 深入到辖区3个集中点开展农机年审, 保障农业生产安全高效运行。

此外,美丽河镇依托种植专业合作 社开展的农业生产托管依然受农户欢 迎。在前美丽河村丰富种植专业合作 社仓库中,各种农作物种子、化肥储备 充足,正陆续送往土地托管户手中。"今 年,合作社继续流转了2万余亩耕地, 储备种子6.5万斤、化肥800余吨,调集 播种机械25台,已全面启动春耕备耕 工作。"合作社负责人张永丽说。



### 植树造林 绿化家园

# 翁牛特旗全面打响春季生态建设大会战

#### 新时代 新征程 新伟业

#### □通讯员 丁春选

本报讯 又是一年春来到,草木新 生,万物复苏。翁牛特旗林业和草原局 提前谋划,紧抓春季造林节点,深入推 进植被恢复、退化林分改造、草原沙地 综合治理、退化草原修复等工作,一幅 幅植树、种草、治沙画卷正在龙凤之乡 徐徐展开,2023年春季生态建设大会战 全面打响。

抓好补植补种补造。由旗林业和 草原局班子成员带队成立6个植被恢 复工作小组,对历年来的采伐迹地、毁 林案件、森林督查等地块的植被恢复情 况进行验收,恢复不合格的地块督促责 任主体进行补植补种补造,做好植被恢

复工作。同时,旗林业和草原局全程进 行技术跟踪指导,确保生态恢复成效。 截至目前,第一轮植被恢复验收工作已 完成,共验收地块2550块,验收面积

抓好经济林营造。着眼落实"绿水 青山就是金山银山"理念,立足资源禀 赋和发展基础,采用新思路、新模式、新 技术全力打造翁旗林草经济新引擎。 在世界成林面积最大的花果营文冠果 基地移植栽植大树6600株、绿化草地 1700亩,扮靓翁牛特旗文冠果花节,实 现林产业与生态旅游的进一步融合。 同时,大力发展林果采摘休闲经济,进 一步优化丰富品种结构,栽植海棠、苹 果、山楂等品种果树。其中,利用退化 林分改造项目修复栽植各类林果2200 亩,在乌丹镇哈日敖包嘎查高标准农旅 采摘园栽植特色品种的苹果树740亩。

抓好退化林分改造。该局班子成 员带队提前踏查实施地块,并因地制宜 制定退化林分改造实施方案。以国有林 场为主战场,以重点项目区域为抓手,力 争将头牌子、桥东等区域打造成市退化 林分改造示范项目区。同时,严格把控 造林任务进度,制定退化林分改造修复 工程进度表,分解项目、分步实施,落实 技术力量、工作责任,力争在土壤墒情最 好时期完成造林任务。截至目前,10万 余株苗木已准备到位,1.1万亩退化林分 改造的土地整理、伐根清理工作已全部 完成,现各项目区栽植工作已自东向西 分区启动,预计4月末完成。

抓好沙地综合治理。着眼打造全 国防沙治沙综合示范区样板工程,重点 推进科尔沁沙地综合治理工程。聘请

国家林草局规划院,科学编制了内蒙古 东部草原沙地综合治理方案,将不同区 域的防沙治沙任务和措施具体化,实现 落地上图,确保按计划推进全旗防沙治 沙工作。将继续推进锁边护路、纵深治 沙的模式,年内完成沙地综合治理27 万余亩,其中种草项目1.7万亩、工程固 沙9.7万亩、人工乔木造林10.38万亩、 退化林修复2.22万亩、封山育林1.05万 亩、退化草原修复2万亩。截至目前, 22个项目标段已全部完成招投标工作, 22 支施工队已有序进场施工。

抓好草原生态修复。按照保护优 先、自然恢复为主的方针,改善草原生 态状况,推动草原绿色发展。以内蒙古 东部草原沙地综合治理为契机,实施退 化草原修复治理,混播羊草2万亩、人 工种草1.3万亩、草原改良0.4万亩、围 栏封育22.98万米,持续推动草原综合 治理工作,加大草原保护力度。

为更好推广厚地膜使用技术,美丽